

Отзыв

на автореферат диссертационной работы
Рымашевского Михаила Александровича

«Профилактика осложнений хирургического лечения миомы матки при доношенной беременности» представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «Акушерство и гинекология»

Миома матки является самой распространенной доброкачественной опухолью матки, чрезвычайно разнообразной по своей патофизиологии, размеру, локализации и клинической симптоматике. Несомненно, данная патология является причиной почти половины всех гистерэктомий в мире. Также учитывая увеличение возраста реализации репродуктивной функции, отмечается прогрессивный рост количества беременностей, ассоциированных с миомой матки. Реалиями сегодняшнего дня является отсутствие четких подходов к лечению миомы матки, профилактики осложнений симультанных миомэктомий, особенно во время оперативного родоразрешения.

В связи с этим, актуальность темы диссертационной работы М.А. Рымашевского вполне обоснована необходимостью своевременного проведения лечебно-профилактических мероприятий, направленных не только на сохранение репродуктивного органа, но и предикцию неблагоприятных послеоперационных исходов.

Цель исследования сформулирована автором четко - улучшить исходы оперативного лечения миомы матки у пациенток с доношенной беременностью. Задачи исследования полностью отражают суть проведенного исследования и в своей совокупности направлены на определение подхода к решению проблем здоровья женщин, беременность которых, ассоциирована с миомой матки. Для достижения данной цели автор проводит сравнительный анализ оперативного лечения миомы матки у беременных и небеременных

женщин, различных подходов к антибиотикопрофилактике и синтезирует результаты оперативных исходов.

Судя по автореферату, научная новизна и значимость для науки и практики полученных результатов, выводов и практических рекомендаций несомненна. М.А. Рымашевским уточнены представления о патогенезе инфекционно-воспалительных осложнений при миомэктомии. Показано, что наличие условно-патогенной микрофлоры в миоматозном узле, его ложе и интактном миометрии не всегда является причиной гнойно-септических осложнений. Автором разработан алгоритм профилактики ранних и отсроченных послеоперационных осложнений у беременных с миомой матки, включающий в себя персонифицированную антибиотикопрофилактику и предложенный способ ушивания ложа миоматозного узла.

В работе также отражены ценные практические рекомендации по организационным мероприятиям, направленным на оптимизацию акушерско-гинекологической помощи беременным женщинам с миомой матки и содержит новые подходы к решению актуальной научной проблемы в акушерстве и гинекологии – сохранению репродуктивного здоровья женщин, страдающих миомой матки. Положения, выносимые на защиту отражают ключевые моменты научного исследования и полностью соответствуют цели и задачам исследования.

Выводы диссертации, сформулированы грамотно, подтверждены достоверными результатами, являются логическим завершением научного исследования и свидетельствуют о том, что автор полностью решил поставленные задачи.

Таким образом, диссертационная работа М.А. Рымашевского «Профилактика осложнений хирургического лечения миомы матки при доношенной беременности», является завершенным научно-квалификационным исследованием, в котором содержатся новые подходы к решению актуальной задачи акушерства и гинекологии. Работа выполнена на высоком методическом уровне, имеет важное научно-практическое значение, соответствует

требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ № 1024 от 01.10.2018), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Рымашевский Михаил Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01- акушерство и гинекология.

Заместитель директора института акушерства
федерального государственного бюджетного
учреждения «Национальный медицинский
исследовательский центр акушерства,
гинекологии и перинатологии
имени академика В.И. Кулакова»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
доктор медицинских наук,
профессор

О.Г.Пекарев

Полный адрес учреждения: 117997, г. Москва, ул. Академика Опарина, д. 4
+7 495 531-44-44, Электронная почта: info@oparina4.ru

Подпись д.м.н., профессора О.Г. Пекарева
заверяю, Ученый секретарь ФГБУ «НМИЦ
АГП им. В.И.Кулакова» Минздрава России
к.м.н., доцент



С.В.Павлович

«16» сентября 2020 г.